

В диссертационный совет
24.2.399.03 по экономическим наукам
при Северо-Осетинском государственном
университете имени Коста Левановича
Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дреева Бимболата Хазбиевича
на тему «Кластеризация региональной экономики как фактор повышения
инвестиционной привлекательности территории»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика: региональная
экономика

Обоснование актуальности темы диссертационного исследования соискатель проводит в контексте того, что оптимальным источником обеспечения устойчивого регионального развития в текущей ситуации является формирование региональных кластеров как специализированного институционального инструмента, позволяющего обеспечивать эффективный переток знаний, ресурсов технологий из одной отрасли в другую, а также быстро адаптировать хозяйствующие субъекты к новым экономическим условиям за счет формирования уникальных преимуществ, которые получают участника кластера, и получения синергетического эффекта.

Учитывая актуальность обозначенной выше проблемы мы разделяем актуальность поставленной цели исследования, заключающуюся в развитии теоретических положений и методических основ реализации кластерных преобразований региональной экономики за счет формирования отраслевых кластеров, алгоритмизации их деятельности, консолидации инструментов оценки эффективности, что будет способствовать укреплению конкурентоспособности региональных организаций и повышению инвестиционной привлекательности региона.

Анализ автореферата показал, что основные положения диссертационной работы в нем подробно раскрыты, задачи исследования решены, а поставленная цель – достигнута. Результаты обладают новизной, теоретической и практической ценностью, достаточно хорошо аргументированы, работу отличает широта и

глубина рассматриваемой проблематики, логичность и ясность изложения обобщенного материала, четкое понимание проблем формирования и развития региональных кластеров в российских регионах.

Следует подчеркнуть гипотезу автора о том, что эффективная реализация регионом выбранной модели кластерной политики может быть достигнута за счет сбалансированного применения основных идей либеральной и дерижистской кластерных моделей, и разработки на их основе унифицированного алгоритма реализации модели управления кластерным региональным развитием с его последующей адаптацией к условиям отдельно взятого региона, что позволит идентифицировать работающие в регионе кластеры, не имеющие статуса де-юре, и повысить целесообразность их официальной регистрации в целях привлечения внешнего инвестиционного капитала.

Удачной авторской разработкой следует признать подготовку инструментария для определения состояния инвестиционного климата и инвестиционной привлекательности региона в совокупности с оценкой показателей развития институциональной среды территории, что позволяет выявить наличие или отсутствие устойчивых взаимосвязей между присутствием в регионе развитых кластеров и его инвестиционным климатом, а также разработку дорожной карты преобразования институциональной среды для создания и поддержки развития региональных кластеров.

Однако стоит указать и на замечание в этом направлении, - из содержания автореферата осталось неясно как одновременное применение либеральной и дерижистской модели управления кластерным развитием позволяет идентифицировать в регионе предпосылки к формированию кластеров.

Замечания к содержанию автореферата являются больше рекомендациями и не оказывают влияния на общую оценку.

Содержание автореферата является последовательным, доказательным отражением хода научного поиска и полученных результатов. Логика изложения свидетельствует о высоком научном уровне соискателя, так как выполненное исследование является актуальным, целостным, законченным, присутствует его теоретическая и практическая значимость. Таким образом, диссертационная работа соответствует всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №

842 «О порядке присуждения ученых степеней». В связи с этим Дреев Бимболат Хазбиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

доктор экономических наук,
профессор, профессор кафедры
экономики, финансов и капитала
ФГБОУ ВО «Российский
государственный социальный
университет»



Аношина Юлия
Федоровна

107076, г. Москва, ул. Стромынка 18, корп. 4, к.614
Тел. (факс): +7 (495) 255-67-67
Email: AnoshinaIuF@rgsu.net

